

宁夏三线人

彭宗富：践行“革命战士一块砖、哪里需要哪里搬”的人生信条

本报记者 王茜

“‘三线精神’是一笔宝贵的精神财富，忙着生产建设的画面依旧是我脑海中最深刻的记忆。”日前，记者在大武口区长胜街道奔牛社区，见到了宁夏天地奔牛实业集团退休职工彭宗富。

岁月流转，时光不语，78岁的彭宗富目光矍铄，回忆起那段历史他侃侃而谈。作为三线建设的亲历者与奉献者，他的一生记录着那个特殊年代的奋斗、拼搏与坚守，践行着“革命战士一块砖、哪里需要哪里搬”的人生信条。

把最美好的年华献给大西北

在波澜壮阔的时代画卷中，惟有奋斗能留下深深的印记。

1945年，彭宗富出生在四川省达州市的一个小山村。1965年，他背井离乡，从四川到黑龙江加入中国人民解放军。6年军旅生活，练就了他坚定信念、吃苦耐劳、顽强拼搏的坚强意志和刚直不阿、不屈不挠的军人性格。

“当时为贯彻党中央重点建设‘三线’战略方针，中国煤炭工业部在石嘴山地区贺兰山下成立了西北煤机一厂，也就是现在的宁夏天地奔牛实业集团。”彭宗富说，1971年，他和200名战友响应党的号召，从黑龙江坐火车来到宁夏，集体转业到石嘴山市大武口煤机一厂，成为一名技术工人，这一待就是大半生。他脱下军装，不变赤诚爱国心，克服一切困难，建厂搞生产。

“来之之前，虽然做足了思想准备，但生活的艰苦还是让人们猝不及防。地处偏远，交通不便，吃口肉都是奢侈。”彭宗富说，1971年来时，煤机一厂正处在初建时期，只有几间低矮的小平房，周围都是沙滩，厂区只有两口井供大家用水，下班之余工人没有可以活动的地方，吃的是高粱面窝窝头，喝的是玉米面糊糊。

由于当时条件艰苦，身边很多

战友思想有了波动，想要回老家。作为一名军人和党员，彭宗富意志坚定，服从指挥，发扬吃苦耐劳的精神，全身心投入到大武口区的经济建设中。“我们不是来享福的，绝不能当逃兵。”彭宗富毅然决然选择留下来。

用勤劳双手创造美好家园

来到西北煤机一厂后，彭宗富先后当过铸工、机工、铣工，在每一个岗位上发光发热。“铣工岗位是第一道工序，不仅要掌握常用机床的知识，还要掌握分度、测角等计算和调整，要严格按照图纸要求对各种机械零件进行精密加工。”彭宗富是技术“能手”，总是在一线承担着最艰巨的生产任务。

由于厂区远离城区，交通不便，配套设施不全，一切生产资料和生活资料都要从外面运送。职工住房是简陋，常常是“外面大风不断，屋里尘土飞扬，外面下大雨，屋里下小雨”正是这种特殊的地域环境和艰苦条件，使他们意识到，只有依靠双手，才能建立起属于自己的美好家园。

“我们白天在厂区工作，下班后带动工友们义务植树、修路、挖建游泳池、搭建职工宿舍，积极投身到厂区建设中，没有报酬，任劳任怨地为厂区建设辛勤付出。”

彭宗富说，在艰苦的劳动中大家争先恐后，比干劲、比贡献，没人叫苦、没人叫累。

为了一家人团圆，妻子和孩子随他一起来到大武口。平日里，彭宗富在工厂上班，妻子就在农场一边务农一边照顾孩子。他下班后就去帮妻子割麦子、浇地。

在彭宗富这一代人努力下，工厂周边的环境大大改善。路有了，树也活了，也有了专门的宿舍和活动区域，虽说比较简陋，但与建厂初期比较起来已经有了很大改善。

1986年，因工作需要彭宗富被调整到销售科，先后做库房保管员、账务组组长等工作，主要负责火车、汽车运输账务工作，经常加班加点工作到深夜。彭宗富坦言，做销售工作一定要构筑坚不可摧的思想防线，在销售科工作18年，他多次拒绝采购员、司机等的贿赂，坚守廉洁的从业操守。

“凡百事之成也，必在敬之。”对事业的忠诚、对工作的执着、对岗位的敬畏是他工作32年不变的“标签”。32年来，他始终坚定信念，发扬艰苦朴素的精神，苦活累活抢着干，从未因个人原因影响到工作，多次获得荣誉奖励。

退休不褪色 永远听党话跟党走

提到“彭叔”，在奔牛社区可以

说是无人不知无人不晓。

2003年，彭宗富正式退休，他第一时间就来到社区报到，积极参与社区志愿服务活动，开启了人生“新职业”。在社区第一期棚改拆除过程中，由于部分房屋暖气管道被破坏，冬季无法正常供暖。得知这一情况后，彭宗富立即对社区内的60户居民进行逐户走访，一边记录情况，一边安抚住户情绪。随即回到社区，与社区党支部书记一起想办法，最终在多方努力下，帮助居民解决了冬季取暖问题。

采访过程中，彭宗富的老伴从屋里抱出一摞沉甸甸的荣誉证书。2021年，参加庆祝中国共产党成立100周年全区“两优一先”表彰大会；荣获“光荣在党50年”纪念章；先后多次获得“爱岗敬业先进个人”“优秀共产党员”“石嘴山市优秀志愿者”等荣誉称号……面对这些荣誉，彭宗富淡然处之，“我只是做了一些我应该做的，没什么特别。”

彭宗富将一生中最美好的年华奉献给了大西北，奉献给了祖国建设事业，而支撑他的恰恰是对党和国家的热爱。“作为一名党员，不论在什么时期，什么岗位，都要时刻响应党的号召，听党话、跟党走，只要组织有需要，人民群众有需要，我始终都会冲在最前面。”这是他常说的一句话。

利通区移风易俗走“新”更走“心”

本报讯(记者 梁静)“高额彩礼不是幸福的保障，反而是婚姻的‘绊脚石’。”日前，在利通区高闸镇新时代文明实践广场，一场“抵制高额彩礼 倡导移风易俗”主题宣传活动吸引了众多群众驻足。

活动现场，志愿者们一边发放倡议书和手提袋，一边分析高额彩礼和人情攀比的弊端。村民朱建国感慨道：“以前总觉得彩礼越多越有面子，但现在明白了，真正的幸福是两个孩子日子过得好好。”

在胜利镇永昌社区，精彩的移风易俗主题文艺表演通过戏曲、小品和歌舞表演，宣传不送礼、不攀比、不跟风宴请等文明新风，号召青年树立正确的婚恋观，不为高额彩礼所困扰。“以前结婚要办十几桌酒席，现在年轻人结婚越来越简单了，但幸福感一点也没少。”永昌社区居民张元说。胜利镇永昌社区党委书记王丹表示，社区将移风易俗的理念传播

到千家万户，不仅让居民了解到移风易俗的重要性，呼吁大家成为践行文明风尚的“先锋者”，更让健康、节俭、和谐的文明新风吹遍社区每个角落。

“高额彩礼不仅会引发婚姻纠纷，还可能导致家庭矛盾，甚至触碰法律红线。”金星镇金星花园社区邀请专业律师走进社区，用鲜活的案例为居民们解读法律知识。婚托婚骗、高额彩礼纠纷、夫妻财产划分……一个个与生活息息相关的话题让大家听得津津有味。

“利通区将继续开展形式多样的活动，用贴近群众生活的方式，宣传移风易俗，努力让文明新风成为利通大地上的一张亮丽名片。”利通区委宣传部相关负责人表示。



中宁县开展非遗黄羊钱鞭集中培训

本报讯(记者 孙振星)近日，中宁县文化旅游广电局联合县文化馆组织开展了“前程似锦 鞭策未来”黄羊钱鞭集中培训活动，旨在进一步推动本土优秀民俗文化的传承与弘扬，让黄羊钱鞭这一非物质文化遗产焕发新活力。

此次培训由中宁县黄羊钱鞭传承人和县文化馆专业舞蹈教师组成授课团队，课程主要涵盖基础步伐、钱鞭击打节奏、队形变换及高难度动作展示等内容。培训班上，来自全县各乡镇、企事业单位以及文艺团队的学员们，手持钱鞭，精准踩点，手臂协调配合，逐节逐拍认真学习。

“初次接触黄羊钱鞭时，我感到十分陌生。但在老师的耐心指导下，我逐渐领悟了黄羊钱鞭的精髓。它不仅仅是一种舞蹈，更是一种集体育、防护与健身于一体的民间艺术。我期望能有更多机会深入学习黄羊钱鞭，并将所学传授给更多人，充分展现黄羊钱鞭的风采。”学员赵彩玲说。

“我们期望通过培训提升学员们的表演水平，大力推广和普及黄羊钱鞭这一国家级非遗项目，共同享受黄羊钱鞭带来的乐趣与益处。”中宁县文化旅游广电局副局长李琼说。

“开春即开工” 海原县水务局积极推动2025年重点项目

本报讯 近日，记者从海原县水务局了解到，海原县紧盯国家“两重两新”政策导向和自治区重点投资方向，着眼于全县产业发展规划和县域经济发展大局，积极和上级业务厅局对接争取项目及投资，按照“大稳定、小调整”原则，加强项目研究谋划，滚动推进一批优质项目。确定2025年新建水利项目17项、投资2.3亿元，谋划储备水利水保项目32项、计划投资21亿元。

海原县水务局实行班子成员包抓责任制，建立“一个项目、一名领导、一套方案、一抓到底”的四个一工作机制。紧盯项目推进时间表、路线图，落实待批项目抓前期、已批项目抓开工、在建项目抓进度、竣工项目抓管理的“四抓”工作思路，逐个项目研究落实，重点梳理2025年计划新开工项目前期手续清单，全面推动解决影响和制约项目前期工作的难点堵点问题，全力以赴抓紧推进项目前期工作，为“开春即全面开工”做好行动准备，做到应开工尽开工，以实际行动推进项目落地落实。目前，张湾及苜蓿河2座病险水库除险加固工程已完成招投标，正在进行拱门及项目部搭建等开工前准备工作。(柳昕)

固原供电：创新工法解难题

本报讯 近日，在清水河330千伏变电站110千伏间隔扩建工程施工现场，固原电力公司作业人员正通过搬运坦克车进行HGIS转运及安装工作。

据悉，该工程总投资308万元，扩建110千伏出线间隔1个，将固原长利储能110千伏升压站接入本间隔。于2024年11月4日正式开工建设，计划12月中旬竣工，对提升

新能源的接纳、配置和调控能力，服务地方能源转型和经济社会发展具有重要意义。为高效推进设备安装工作，该公司通过采用搬运坦克车有效解决变电站内运输难题，降低施工安全风险，缩短建设工期。

近年来，该公司持续深化“机械化换人、智能化减人”，强化新工艺、新技术、新工艺推广应用，推动电网建设高质量发展。(别亚雄)



12月11日，游客在河北博物院主题邮局选购文创产品。近年来，河北博物院依托馆藏文物资源，推动文创产品研发和推广。目前，该院内设有河北博物院创意空间、文博集邮、主题邮局等多个文创商店，提供丰富多彩、别具特色的文化衍生品、地方非遗作品等，让观众把“博物馆”带回家。新华社发

宁夏嘉仕得拍卖服务有限公司拍卖公告
受委托，我公司将于2024年12月30日10时30分在中拍平台... 拍卖标的为银川市兴庆区掌政镇... 报名地点：银川市金凤区宁安大街德丰大厦12层 联系电话：0951-5663222

中国拍卖行业协会AA企业 宁夏金谷拍卖行拍卖公告
受委托，我行将于2025年1月3日15时在我行拍卖厅... 标的为银川市兴庆区掌政镇... 报名地点：银川市金凤区北京中路51号瑞银财富中心B座13楼 联系电话：0951-6986816 吴先生1301429990



12月11日，银川市交警分局在交通安全教育基地开展“小小记者·安全同行”主题活动。交通安全教育基地工作人员通过交通安全知识抢答、交通违法行为再现、交通事故情景模拟等方式，让小记者们学习各类交通安全法律法规和城市道路、高速公路行车等行车技巧及危险应对技能。进一步增强小记者们自觉遵守交通安全法律法规的意识和自我保护能力，把交通安全的种子植入小记者们心中将交通安全知识带到千家万户。

本报记者 王茜 摄

宁夏生态环境系统全面启用 生态环境执法查处一体化办案系统

本报讯(记者 陈敏)12月12日，记者从自治区生态环境厅获悉，全区各级生态环境部门近日全面启用宁夏生态环境行政处罚办案系统，实现了现场检查、调查取证、行政处罚等行政执法行为全过程可溯、全环节管理、全流程约束，进一步提升生态环境行政执法质量效能。

2024年，自治区生态环境厅以推进生态环境执法数字化转型为牵引，持续强化生态环境执法信息系统迭代升级，有效整合移动执法、处罚案件管理等信息系统，搭建完成宁夏生态环境系统行政执法办案系统。10月份以来，全区各级

生态环境部门积极推进宁夏生态环境行政处罚办案系统试运行工作，先后召开4次办案系统优化会议，吸收采纳一线执法人员30多条意见建议，持续提升办案系统各项功能。全区各级生态环境部门利用宁夏生态环境行政处罚办案系统办理各类行政处罚案件70件。

办案系统上线运行后，实现了行政处罚案件全流程信息化办理，现场检查、案源登记、调查取证、处罚案件管理等信息系统，搭建完成宁夏生态环境系统行政执法办案系统。10月份以来，全区各级

不一、文书不一、标准不一等问题，依据《中华人民共和国行政处罚法》《中华人民共和国行政强制法》《生态环境行政处罚办法》《生态环境行政处罚文书制作指南》等，通过信息化手段统一规范执法办案程序，线上统一制作行政执法文书，有效规范了各级执法机构生态环境执法行为。系统内嵌电子签章功能，各类行政执法信息融合互通，案件办理流程与“宁政通”全面衔接，案件办理效率进一步提高，解决了部分县(区)因行政区域跨度大，办理行政处罚案件行政成本高、效率低的问题。

简讯

国网宁夏超高压公司主变“换新升级”赋能发展新动力

本报讯 近日，国网宁夏超高压公司检修人员成功将银川东换流站2号主变A相从设备区运出，并“打包”返厂进行抗短路能力提升，进一步强化电网设备的可靠性和安全性。该公司将持续跟踪主变“升级”情况，进一步补强地区电网网架结构，提升站内设备可靠性和电网稳定性，为服务宁夏和山东经济社会发展提供安全可靠的电能保障。

(王斌)

国网宁夏超高压公司提高设备防寒防冻“战斗力”

本报讯 近日，国网宁夏超高压公司提前谋划，制定详细的“保暖”行动方案，围绕班组核心业务，通过“四强四抓”全力提升设备防寒防冻“核心战斗力”，筑牢变电设备安全运行“保温墙”。该公司将继续秉持“安全第一 预防为主”的方针，不断加强电网设备的安管理和运维工作。进一步苦练“内功”，强化“外功”，以高标准、高要求的工作作风，全面提升变电站防寒防冻管理能力，确保电网安全可靠供电。

(王斌)

国网宁夏电科院圆满完成北地750千伏变电站平高改进型隔离开关专项带电检测技术监督工作

本报讯 为贯彻落实自治区奋力实现的“百日攻坚战”全年发展目标，完成北地站平高改进型隔离开关技术监督闭环管理，近日，国网宁夏电科院技术室人员圆满完成北地750千伏变电站平高改进型隔离开关专项带电检测技术监督工作。通过开展本次带电检测技术监督工作，强化设备投运后的再次检测，进一步保障设备安全稳定运行。

(王斌)

国网宁夏供电公司开展拧紧消防安全“平安阀”科普活动

本报讯 为进一步提高用电客户消防安全和安全用电意识，日前，国网宁夏供电公司在灵州供电营业厅开展以“消防安全你我同行”为主题的消防与用电安全知识宣传与科普活动。该公司将通过多种途径深入开展消防知识宣传活动，全面提高广大用电客户的安全意识，确保迎峰度冬用电环境的安全稳定。

(王斌)